

КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 166

Вторник, 21 августа 1956 года

Цена 15 коп.

Заботливо воспитывать молодежь

У НАШЕЙ молодежи прекрасное настоящее и еще более чудесное будущее. Родина, Коммунистическая партия, Советское правительство ничего не жалуют для молодежи, ее культурного и физического развития. Тысячи юношей и девушек являются подлинными патриотами нашей страны, активными борцами за осуществление задач, поставленных XX съездом КПСС.

Молодежь закаливается в труде. В труде развиваются замечательные качества — дружба и товарищество, дисциплинированность и аккуратность, смекалка и бережное отношение к социалистической собственности.

На ремонтно-механическом заводе объединения «Куйбышевнефть» комсомольцы трудятся на решающих участках. Одни из них монтируют вышки на нефтепромыслах, другие делают кузова автобусов. Автобусы идут на нефтепромыслы нашей области, а недавно несколько машин отправлено нефтяникам Сахалина.

Как боевое задание восприняли комсомольцы завода поездку в подшефный колхоз на уборку урожая. Они создали комсомольско-молодежную бригаду, взяли на себя социалистическое обязательство убрать хлеб в колхозе во-время и без потерь.

Партийная организация завода помогает комсомольской организации вести среди молодежи массово-политическую работу; коммунисты проводят беседы и доклады для молодежи, присутствуют на собраниях и вечерах молодежи, заботятся о повышении технических и политических знаний молодых рабочих. Все это благотворно сказывается на практических делах, дисциплине и сознательности юношей и девушек.

Иначе получается тогда, когда о молодежи на предприятиях и стройках партийные организации, их секретари вспоминают от случая к случаю, не повышают ответственности у комсомольских активистов за воспитание молодежи. Так обстоит дело в строительном тресте № 112. Здесь всю воспитательную работу сводят лишь к проведению молодеж-

ных вечеров. Даже комсомольские собрания проходят весьма нерегулярно, при малой явке на них членов ВЛКСМ. Лекции и доклады для молодежи о коммунистическом отношении к труду, социалистической собственности, о дружбе и товариществе не читаются, хотя и планируются. Например, на участке, где секретарем комсомольской организации тов. Бахарев, в этом году еще не было прочитано ни одной лекции или доклада.

Чтобы строить содержательно воспитательную работу среди молодежи, надо знать ее нужды и запросы. Однако этим не особенно любят заниматься комсомольские работники в строительстве. Здесь плохо используются все средства воспитания молодых людей, вспоминают о молодых строителях тогда, когда они совершат какой-либо проступок.

Отсутствие серьезной воспитательной работы среди молодежи приводит к развитию у некоторой части юношей и девушек эгоизма, корыстолюбия, карьеризма. Молодой рабочий тов. Мордыхин работал маляром. Но когда в строящемся поселке строителей завода кузнечно-прессового оборудования потребовались штукатуры, он предложил свои услуги. Не зная его качеств, ему предложили стать бригадиром и даже привоили пятый разряд штукатурка, хотя он им никогда не был. Понимая, что ему долго не продержаться в роли бригадира, он взял да уволился. Теперь пожинают плоды его «деятельности». Он, как выясилось, сбивал молодежь с правильного пути, учил обману и прививал халатное отношение к порученному делу.

Подобные случаи в тресте нередки. Они свидетельствуют о том, что комитет комсомола не оберегает молодежь от дурного влияния, плохо занимается коммунистическим воспитанием, не доходит в своей работе до каждого человека.

Воспитание молодежи — важнейшее дело. Оно должно быть в центре внимания комсомольских и партийных организаций.

Монтажное оборудование на Ангренской электростанции

В нескольких километрах от центра угольной когегарки Узбекистана — Ангрена развернулось строительство крупнейшей в Средней Азии тепловой электростанции. С каждым днем все отчетливее вырисовываются ее контуры. Вы-

соко в небо поднялся металлический каркас главного корпуса.

Сейчас на строительстве наступил самый ответственный период — начат монтаж основного оборудования.

(ТАСС).

На курортах южного берега Крыма

Свыше 40 тысяч трудящихся отдыхают и лечатся сейчас на южном берегу Крыма.

На курорт приезжают с семьями. Для отдыхающих без путевок и курсовок открыты новые рестораны, столовые, вступили в строй еще две гостиницы. На климатических курортах ведется строительство новых санаториев и домов отдыха. Благоустроены пля-

жи в Ялте, Мисхоре, Симеизе, Гурзуфе, Алуште.

Тысячи трудящихся проводят отпуска в путешествиях по туристским маршрутам. Они совершают восхождения на Палат-Гору, Ай-Петри, знакомятся с государственным заповедником.

Поезда, теплоходы, самолеты доставляют в Крым все новые и новые группы курортников.

(ТАСС).

НА РАБОТУ В ДОНБАСС

20 августа первая партия молодых патриотов Удмуртии — около 100 человек — выехала на работу в шахты «Снежинантрацита». Квалифицированные токари,

слесари, сварщики, откликнувшись на призыв партии, решили овладеть трудной, но почетной профессией шахтера.

(ТАСС).

ГОРОД—СЕЛУ

Сызранцы на уборке урожая

На обширных полях трудом колхозников, механизаторов, рабочих совхозов выращен отменный урожай зерновых, масличных, крупяных культур, овощей, картофеля. Всюду хороша кукуруза.

Горячая пора сейчас в колхозной деревне. День и ночь не затихает жизнь на полях. Трудящиеся села делают все для того, чтобы сохранить выращенный урожай от потерь, убрать его во-время, засыпать в государственные закрома лучший хлеб, чтобы еще сильнее и богаче была Родина, лучше жилось советским людям.

На помощь хлеборобам убирать урожай, перевозить зерно на заготовительные пункты в село выехало 2100 рабочих, служащих, шоферов с предприятий, строек и учреждений Сызрани. В колхозы и совхозы Приволжского, Сызранского, Новодевиченского, Хворостянского районов на хлебовозку направлено свыше 300 автомашин. Как же работают горожане? ...Приволжский район. Обширны его поля. Только одной яровой пшеницей засеяны многие тысячи гектаров. Сюда на уборку урожая прибыло из города около 600 человек. На перевозке зерна здесь работает более 40 автомашин.

Горожане показывают образцы самоотверженного труда. Где бы мы ни побывали, всюду о них отзываются колхозники, механизаторы с большой похвалой.

— Хорошо работают посланцы города, — говорит первый секретарь Приволжского райкома КПСС Валентин Прокофьевич Кузьмин. — Большую помощь оказывают они труженикам села.

Правда, нелегко приходится горожанам. Работа на уборке — сезонная, ограничена определенными сроками. Убрал урожай во-время — выиграл, опоздал — потерял урожай. Они иногда сутками не смыкают глаз, готовят зерно для отправки государству.

Весь район недавно узнал о замечательной победе сельхозартели «Вторая пятилетка», первой в районе завершившей выполнение государственного плана зернопоставок, доставившей на заготовительный пункт свыше 31 тысячи пудов зерна. При подведении итогов колхозники в один голос заявили, что этот успех на хлебозаготовках ими обеспечен в боевом содружестве с кашпирскими шахтерами.

С особой теплотой хлеборобы отзываются о молодых шахтерах первой шахты Владимире Исаеве, Валентине Бочкареве, Александре Симонове, работающих на погрузке и разгрузке зерна, о шофере строительномонтажного управления № 10 Александре Токареве, вывезшем на машине ГАЗ-51 в государственные и колхозные закрома около 15 тысяч пудов зерна. Он выполняет по две—три нормы.

С Александром Токаревым нам довелось встретиться на заготовительном пункте. Передовой водитель просил передать через городскую газету, что высокое доверие коллектива, которое оказано ему, он оправдает с честью.

Колхоз «Чапаевец» — один из крупнейших в районе. Ему надлежит сдать государству 78 тысяч пудов зерна. На его подработке на токах этой сельхозартели, на вывозке зерна государству трудится много горожан.



Работают они не покладая рук, не считаясь со временем.

Вот ток второй полеводческой бригады. Бесперывно действует зерноочистительная машина. Здесь мы встретили шахтера и шахтерок первой шахты Лидию Фируллину, Любовь Горбунову, Анастасию Климову, Валентину Явину, Евгения Давыдова. Скромные девушки скупо рассказывают о своей работе.

— Работаем как и все, — говорит Лидия Фируллина.

— Нет не как все, — вступил в разговор колхозный весовщик тов. Федосеев. — Много лет меня весовщиком на току назначают. Всяких людей выдвигал из города, приезжающих к нам на помощь. Но такие работающие, старательные люди, как кашпирские шахтеры, редко попадали. В 6 часов утра они уже на ногах и кончают работу поздно вечером. Дружно трудятся, по 500—600 центнеров зерна за день очищают.

Пока мы беседовали с девушками, на машине ГАЗ-51 подъехал шофер строительного треста № 112 Виктор Иванович Жуплатов. О нем также слывет добрая слава не только в колхозе «Чапаевец», но и в районе. О передовом водителе недавно писали в районной газете «Приволжье».

Перевозить зерно Виктору Ивановичу приходится в трудных условиях, в дождливую погоду, но он настойчиво преодолевает все трудности. За день, на расстоянии 16 километров, он делает по 6—7 рейсов, доставляя из колхоза на заготовительный пункт по 170—180 центнеров зерна.

— Энтузиаст своего дела, — говорит о Викторе Ивановиче председатель правления колхоза «Чапаевец», тридцатипятилетний тов. Мишин.

В сельхозартели «Память Ленина» работают 8 девушек из горпишеторга. Они также показывают пример добросовестного отношения к труду. Особенно

хорошо работают на подработке зерна комсомолки Нина Веденева, Галя Чистякова, Тамара Ионова. Полторы—две нормы — вот их ежедневные показатели.

Одновременно с зерновыми культурами идет уборка и силосование кукурузы. На жатве этой ценнейшей зернофуражной культуры работает 15 силосоуборочных комбайнов СК-2,6, выпущенных Сызранским комбайновым заводом. В колхозе «Память Ильича» на отвозке зеленой массы трудится шофер Кашпирского рудоуправления Иван Петрович Радкин. Он ежедневно делает по 20—23 рейса. Ему подста работает и шофер Василий Сергеевич Максимов из Сызранской железнодорожной автобазы. Вдвоем они доставляют к силосным траншеям до 100 тонн зеленой массы в день.

Труженики Приволжского района занимают одно из передовых мест в областном социалистическом соревновании по уборке урожая, сдаче хлеба государству, силосованию кормов. Во всем этом немалая заслуга сызранцев, активно помогающих труженикам села в успешном проведении уборки урожая.

М. Петров, наш спецкорр.

*

НА СНИМКАХ: (сверху) шофер Сызранского строительного треста № 112 В. И. Жуплатов. Внизу справа: передовик социалистического соревнования на хлебовывозке шофер Сызранского строительномонтажного управления № 10 А. А. Токарев знакомится с ходом сдачи хлеба государству колхозом «Вторая пятилетка» Приволжского района.

Внизу: на току сельхозартели «Чапаевец» Приволжского района. На переднем плане: заряница первой шахты Кашпирского рудника Лидия Фируллина готовит пшеницу для сдачи государству.

Фото автора.



Критика не в почете

У нас, на шахте, немало недостатков, которые мешают работать высокопроизводительно, с честью выполнять социалистические обязательства.

Нельзя сказать, что с этим горняки примирились. Напротив, они вскрывают и критикуют недостатки, их виновников. Особенно крепко взялась за это дело редколлегия стенной газеты «Кашпирский горняк». В ней часто появляются материалы о нарушителях трудовой и производственной дисциплины, не выполняющих свои обязательства, о плохом материально-техническом снабжении и т. д.

К сожалению, на критические материалы, помещаемые в газете, должным образом не реагируют, они замалчиваются, игнорируются, хотя факты и соответствуют действительности. Получается так, что газета критикует вхолостую, критика у нас не в почете.

Наиболее острые материалы у нас помещаются в сатирической газете «Младший брат крокодила». Мимо материалов этой газеты не проходят безразлично, их просто... срывают. В июне и июле было, например, сорвано три номера стенной газеты «Младший брат крокодила». Кто сделал это? Надо было бы найти виновных и наказать их, заставить уважать критику, исправлять недостатки.

Партийному бюро шахты, его секретарю тов. Рожкову известны случаи срыва стенной газеты, но он делает вид, что в этом нет ничего особенного. Согласиться члены бюро с тем, что критические материалы и карикатуры уничтожены, видимо, людьми неосознательными или в нетрезвом виде. Поэтому и никаких попыток расследовать эти факты, найти виновных и наказать их, партийное бюро не предприняло.

Но вот вышел очередной номер стенгазеты «Младший брат крокодила». В нем критиковались уже не рядовые рабочие, а которых говорили как о «неосознатель-

ных», а инженерно-технические работники ряда участков шахты за плохую подготовку к предстоящей зиме. Припоминая уроки прошлой зимы, газета писала, что шахта в зимние месяцы работала плохо потому, что ее хозяйство, особенно на поверхности, было не подготовлено к работе в зимних условиях. В этом году шахтное хозяйство опять готовится к зиме очень медленно, многие организационно-технические мероприятия не осуществляются. В газете критиковали механик поверхности тов. Козлов, горный мастер тов. Трошкин и другие.

На этот раз газета после выхода провисела лишь только семь часов, а как только наступил вечер, она исчезла. Вновь ее похитили. Но вряд ли это сделали «неосознательные» люди, а те, которые критика, очевидно, задела за живое, и они постарались избавиться от нее, уничтожив газету.

Срывы стенных газет с критическими материалами — это возмущительное явление. Оно свидетельствует о том, что партийное бюро занимает беспристрастную позицию благодушного созерцателя, не делает из этих случаев необходимых политических выводов. В ответ на просьбы редколлегии и мой, как редактора, секретаря партбюро тов. Рожкова заявил:

— А что мы сделаем? Нешоиманный — не вор...

Очень странное рассуждение секретаря парторганизации. Оно свидетельствует о его безразличии к стенной печати. Он тем самым поощряет зажимщиков критики, которые проявляют хулиганские поступки, срывая газеты. Против этого надо принять срочные, энергичные меры, чтобы стенная печать на шахте пользовалась достойным уважением.

П. Колокольцев,
член КПСС, редактор стенной
газеты шахты № 5/6.

По материалам „Красного Октября“

«БЕЗ УЧЕТА ЗАПРОСОВ И КРИТИКИ ПОКУПАТЕЛЯ»

Факты плохой работы ОРС'а Сызранского отделения Куйбышевской железной дороги, о чем сообщалось в газете «Красный Октябрь» 4 июля, действительно имели место.

Управлением рабочего снабжения Куйбышевской железной дороги приняты меры: проведено на отделении дороги собрание ра-

ботников прилавка и общественного питания, на котором намечены мероприятия по улучшению работы ОРС'а; тов. Кошеченко с должности начальника ОРС'а переведен в заместители начальника ОРС'а; тов. Давыдов утвержден инспектором по торговле.

Н. Тищенко,
начальник ДорУРСА.



Двадцать пять лет работает на железнодорожном транспорте поездами вагонный мастер вагонного участка станции Сызрань 1-я Н. А. Коровин. Длительное время он работает без брака. За самоотверженный труд Н. А. Коровин награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалями.

НА СНИМКЕ: Н. А. Коровин.
Фото К. Николаева.

Лекции молодых электровозников

Учитывая большой интерес паровозников к электровозам, руководство Батракского паровозного депо организовало чтение лекций на темы, связанные с переводом Куйбышевской железной дороги на электрическую тягу. Для чтения лекций привлечены молодые электровозники, бывшие слушатели курсов, получившие право вождения электровозов.

Первую лекцию на тему «Общее понятие об устройстве электровоза» прочитали в сменах машинисты т.т. Бутяев, Линева и Прядильников.

Автобусы — нефтепромыслам нашей области

Автобусы, выпуск которых организован в этом году на ремонтно-механическом заводе объединения «Куйбышевнефть», находят все большее распространение на нефтепромыслах нашей области. Ходовую часть для них изготавливает Московский автозавод имени Лихачева.

Сызранские автобусы отправлены нефтепромысловым управлениям «Чапаевнефть» и «Ставропольнефть», куйбышевским нефтеразведчикам.

В настоящее время несколько автобусов готовится для нефтяников Молотовской области.

По страницам многотиражных газет

НА БЕСЕДЕ АГИТАТОРА

Агитатор тов. Дискин один из лучших на комбайновом заводе. Его простые и доходчивые по форме, яркие и глубокие по содержанию беседы неизменно привлекают большое количество слушателей.

Темой одной из последних бесед тов. Дискаина, как сообщает многотиражная газета «Комбайн», был новый Закон о государственных пенсиях.

Долго и тщательно готовился к этой беседе агитатор. Он предварительно ознакомился со всеми материалами о Законе, которые были опубликованы в центральных и местных газетах, а также собрал немало интересных фактов из жизни коллектива завода.

Рассказывая о ежегодном улучшении материального положения советских людей, о значительном увеличении пенсий, которые будут начисляться по новому Закону о государственных пенсиях, тов. Дискин говорил:

— Вот, например, в нашем цехе много лет работает кузнецом тов. Мерзляков. По старому закону он получал пенсию в размере 150 рублей. Если бы он и не работал, то получал бы пенсию в размере 210 рублей. А по новому Закону тов. Мерзляков будет получать пенсию в размере 950—970 рублей. По новому Закону о государственных пенсиях работающим в горячих цехах пенсия по старости назначается на льготных условиях.

— У нас, — говорил тов. Дискин, — работают кузнец тов. Егоров и молотобоец тов. Ишин. Им по 53 года. Раньше они могли получить пенсию только по достижении 60 лет, а теперь пенсия им назначается по достижении 50 лет. Кузнец тов. Егоров, уходя на пенсию, будет получать 1100—1200 рублей, а молотобоец тов. Ишин около 900 рублей.

Или еще пример:

...Кузнецу тов. Аргасову сейчас 49 лет, через год ему мож-

но уходить на пенсию. Она составит свыше 1000 рублей. Примерной работой на производстве тов. Аргасов заслужил себе спокойную и обеспеченную старость...

Беседа тов. Дискаина, построенная на местном материале, была выслушана с огромным вниманием и вызвала оживленный обмен мнениями.

Поместив корреспонденцию о беседе тов. Дискаина, многотиражная газета показала полезный пример умелого использования местного материала в массово-политической работе.

ВНИМАНИЕ ШКОЛЕ

РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

Не за горами новый учебный год. Школы заканчивают подготовку к встрече учащихся. Но оказывается, не все еще учебные заведения готовы к началу занятий. В частности, далеко неблагоприятно с подготовкой школы рабочей молодежи на Батракском железнодорожном узле. П. Профессорский в корреспонденции, опубликованной в многотиражной газете «Сталинец», пишет:

— До начала учебного года остается две недели. Школа должна быть готова к началу нового учебного года. Но у нас есть еще и большие недостатки. Дело в том, что само здание не совсем готово к приему учащихся: протекает крыша, классы не побелены, не хватает мебели. Над школой шествует паровозное депо. Начальник депо тов. Старостин от школы отмахнулся. Помогать школе он категорически отказался, а ведь в школе в этом году будет обучаться одним паровозников более пятидесяти человек.

Задача партийных и советских организаций Октябрьского района не допустить срыва своевременного начала занятий в школе и обеспечить создание нормальных условий для успешной учебы рабочей молодежи.

СИЛОСНЫЕ ТРАНШЕИ В КОЛХОЗАХ

Горняки Кашпирского сланцевого рудника шествуют над рядом сельскохозяйственных артелей Сызранского района. К началу силосования кормов в них они подготовили несколько силовых траншей емкостью более 1500 тонн. Новые траншеи обору-

дованы в колхозах имени Ворошилова, имени Мичурина, имени Жданова и других. Траншеи облицованы силикатным сланцевым кирпичом и оштукатурены.

В ряде колхозов работы по подготовке силовых траншей близки к завершению.

программы через 12 лет производство зерна в Китае увеличится более чем вдвое.

Успехи кооперирования уже сказались положительно на сельскохозяйственном производстве. В этом году собран высокий урожай пшеницы и других ранних для Китая культур. Предполагается, что валовой сбор пшеницы составит на 10 процентов больше прошлогоднего.

Внедрение передовой агротехники и механизация сельскохозяйственного производства, которые можно с успехом осуществить в крупных коллективных хозяйствах, обеспечат широкий простор для развития сельского хозяйства Китая. Социалистическая индустриализация страны получит надежную сырьевую и продовольственную базу.

Победа кооперативного движения в Китае позволяет ликвидировать диспропорцию между быстро развивающейся социалистической промышленностью и отставшим в своем развитии сельским хозяйством. Эта победа означает дальнейшее укрепление союза рабочих и крестьян, который отныне будет покоиться на основе социалистической экономики как в городе, так и в деревне. В сельском хозяйстве окончательно ликвидируется социальное-экономическая основа, порождающая эксплуатацию.

В условиях прочного союза рабочего класса и крестьянства, тесной сплоченности трудящихся крестьян оказались полностью изолированными бывшие помещики, контрреволюционные, а также кулацкие и другие эксплуататорские элементы на селе. Это создает благоприятные условия для окончательной ликвидации капитализма в китайской деревне, для мир-

ного преобразования эксплуататорских классов в трудящихся.

ЦК КПК и Государственный совет КНР недавно опубликовали совместные директивы о ведении кооперативного хозяйства на основе принципов трудолюбия и бережливости. Перед кооперативами поставлены задачи — максимально использовать труд своих членов в общественном производстве, расширить объем кооперативного производства, развивать многоотраслевое хозяйство, соблюдать режим экономии, снижать себестоимость и бороться с расточительством.

Теперь, когда кооперирование китайской деревни в основном завершено, Коммунистическая партия и правительство Китайской Народной Республики ставят перед страной новые важные задачи: укрепить кооперативы политически и экономически, добиться неуклонного роста производства в кооперативах и повышения доходов их членов, широко распространять передовой опыт, постепенно совершенствовать агротехнику, осуществлять механизацию сельского хозяйства.

Успехи кооперативного движения в корне меняют облик китайской деревни. На смену безбрежному морю мелких, распыленных и малопродуктивных индивидуальных хозяйств приходят коллективные хозяйства, которые располагают всеми возможностями для того, чтобы решить грандиозную задачу подъема сельскохозяйственного производства и благосостояния многомиллионного китайского крестьянства. Победа кооперативного движения в деревне — это великая победа китайского народа в социалистической революции.

А. СТЕРБАЛОВА.

В странах народной демократии

Кооперирование сельского хозяйства в Китае

Китайский народ успешно решает задачу социалистического преобразования деревни путем превращения мелких, раздробленных индивидуальных хозяйств в коллективные хозяйства.

С осени прошлого года движение за кооперирование сельского хозяйства в Китайской Народной Республике приобрело невиданный размах. Летом 1955 года в сельскохозяйственных производственных кооперативах состояло лишь 15 процентов всех крестьянских хозяйств страны. К концу мая этого года в кооперативах было уже более 110 миллионов 130 тысяч крестьянских хозяйств, что составляет 91,2 процента всех крестьянских дворов Китая.

Такие быстрые темпы кооперирования оказались возможными потому, что Коммунистическая партия Китая проводила правильную линию в отношении крестьянства, она превратила движение за кооперирование сельского хозяйства в подлинно сознательное движение крестьянских масс.

В ходе кооперирования сельско-

го хозяйства в Китае организуются производственные кооперативы низшего и высшего (полностью социалистического) типов.

В кооперативах низшего типа земля, тягловый скот и крупные сельскохозяйственные орудия не обобществляются. Они вносятся в кооператив в качестве пая. При распределении доходов между членами кооператива учитывается не только размер затраченного труда, но и размер пая, внесенного крестьянином при вступлении в кооператив. В кооперативах низшего типа состоит более 35 миллионов 420 тысяч дворов, то есть 29,3 процента крестьянских хозяйств Китая.

В кооперативах высшего типа все основные средства производства являются общественной собственностью кооператива и осуществляется социалистический принцип распределения доходов по труду. Кооперативы этого типа объединяют 74 миллиона 720 тысяч хозяйств, что составляет 61,9 процента общего числа крестьянских дворов страны.

Таким образом, к настоящему времени в Китайской Народной Республике кооперирование сель-

ского хозяйства в основном завершено. К весне будущего года намечается полностью закончить кооперирование высшего типа, переход от кооперативов низшего типа к кооперативам полностью социалистическим.

Кооперация высшего типа окончательно уничтожает систему частной собственности на землю и другие важные средства производства; она позволяет более эффективно использовать землю, скот и сельскохозяйственные орудия, рационально организовать труд, использовать новую сельскохозяйственную технику и передовую агротехнику. Все это создает условия для быстрого и непрерывного роста производительности труда, стимулирует трудовую активность крестьянства.

В январе этого года ЦК Коммунистической партии Китая выдвинул проект программы развития сельского хозяйства страны на 1956—1967 годы. Это грандиозный план развития производительных сил на базе уже достигнутых успехов в организации коллективного хозяйства в деревне. В результате выполнения этой

В борьбе за техническое усовершенствование производства

Коллектив нефтепереработчиков путем усовершенствования технологии переработки нефти борется за создание условий для непрерывного роста производительности труда, экономии в работе вспомогательных и основных технологических цехов и систематического снижения себестоимости нефтепродуктов.

Уже сейчас атмосферно-вакуумные установки второго цеха перекрыли проектную мощность переработки нефти в сутки, а к концу года каждая такая установка поднимет свою производительность до 142 процентов по отношению к проектной мощности.

В недалеком прошлом восьмикубовая установка перерабатывала всего по 600 тонн нефти в сутки, а сейчас она берет на переработку в три раза больше. Но и это не является техническим пределом производительности этой установки, так как технологи рассчитывают к концу года поднять ее производительность еще на сто тонн.

Характерным для коллектива нефтепереработчиков является постоянное стремление к техническому усовершенствованию своего производства и неудовлетворенность достигнутыми результатами.

Так, коллектив технологов цеха № 2 готовится осуществить в ближайшее время ряд мероприятий для дальнейшего повышения производительности труда и улучшения экономических показателей переработки нефти.

На установке АВТ № 1 в сентябре будет увеличена площадь конденсации паров бензина в конденсаторе атмосферной колонны и осуществлено расширение диаметра шлемовых труб для выхода паров бензина из этой же колонны, что позволит увеличить суточную переработку нефти на установке на сто тонн. А перевод конденсатора вакуумного газойля атмосферно-вакуумных трубчаток на охлаждение продукта нефтью, а не водой дает большую экономию технической воды при улучшении общего теплового режима установок.

Устройство дополнительной емкости для промывания бензина водой на установке АВТ № 2 позволит сэкономить много химических реагентов. В целях общей экономии технической воды на всех установках внедряется вторичное использование воды бензиновых конденсаторов для охлаждения других продуктов.

Также настойчиво идут по пути технического прогресса в переработке нефти нефтепереработчики первого технологического цеха. Они за шесть месяцев текущего года увеличили переработку нефти на 200 тонн. В июле во время капитального ремонта произведена реконструкция термического крекинга № 1, технологическая схема которого сейчас осваивается технологами, после чего эта установка будет брать в переработку ежедневно на 250 тонн нефти больше, чем до реконструкции.

В августе технологи осуществляют реконструкцию крекирующей установки № 2, после чего она будет перерабатывать в сутки на 200 тонн нефти больше, чем сейчас, и на 400 тонн больше, чем за тот же период прошлого года.

Так же, как и во втором цехе, здесь систематически осуществляются технические мероприятия, направленные на экономию расходующихся компонентов, чем достигается снижение себестоимости и улучшается общее экономическое положение предприятия.

Большую работу коллектив нефтяников проделал в области экономии жидкого топлива, расходующегося на нужды производства. В результате переработки нефти на крекирующих установках появляется большой избыток газа, половина которого раньше использовалась для питания печных форсунок, а остаток сжигался в атмосфере на факеле. Сейчас этот газ используется для питания форсунок печей установок цеха и для обжига известняка.

Карьероуправлением построена опытная печь с обжигом известняка газовым пламенем. Уже получены первые 250 тонн известия. Кроме этого будут постро-

Молотовская область. Строительство Воткинской ГЭС расположено на территории Удмуртской АССР и Молотовской области. Сейчас здесь начались основные работы. Земснаряд № 20 (начальник т. Пилипенко) уже вынул более 100 тысяч кубометров грунта из будущего котлована железобетонной водосливной плотины. В этом месте отвора гидроузла земснаряд врезался в левый берег на 130 метров до заданной проектной отметки. Разработана прорезь шириной 80 метров.



НА СНИМКЕ: земснаряд № 20. Фото Б. Визуля. (Фотохроника ТАСС).

ны еще две газовые печи для обжига известняка. Это позволит лучше обеспечивать известняком строителей города, в связи с чем отпадет необходимость перевозить известняк на большие расстояния. На заводе планируется строительство газонаполнительной станции для устройства газового отопления квартир нефтепереработчиков.

Во всех коллективах цехов завода идет напряженная борьба за улучшение технико-экономических показателей. За первое полугодие этого года битумный цех за счет усовершенствования производства выдал на 3136 тонн битума больше, чем за тот же период прошлого года, и добился в то же время значительной экономии расхода на производство.

Однако в этом цехе еще есть много неиспользованных резервов. Коллектив рационализаторов сконструировал и построил оригинальную машину для механической погрузки твердого битума в железнодорожные вагоны, но она до сих пор не используется из-за отсутствия гибкого резинового кабеля.

Расширение парка автопогрузчиков и электрокаров позволило бы увеличить выпуск твердого битума на 10 процентов.

Эксплуатируемые на установке насосы «ЧПТ» не обеспечивают в максимальном объеме технологическую перекачку нефтебитума. Эти насосы нужно заменить на более мощные. В осуществлении всех этих мероприятий коллективу цеха должно оказать помощь руководство завода.

Коллектив нефтепереработчиков не успокаивается на достигнутых результатах и настойчиво ищет новые резервы, новые пути технического усовершенствования переработки нефти, повышения производительности труда.

В. Гусев.

ЗАЛ ДИЕТИЧЕСКОГО ПИТАНИЯ

При столовой № 3 отдела рабочего снабжения нефтеперерабатывающего завода в поселке «Строитель» организуется зал диетического питания. Он оборудован хорошей мебелью.

В порядке шефской помощи художественное оформление нового зала обязалась произвести администрация нефтеперерабатывающего завода. Художник этого предприятия тов. Казачкин подготовил четыре картины.

У НОВОСЕЛОВ ЯМЫШЕВСКОГО СОВХОЗА

Казахская ССР. Хорошо живут новоселы Ямышевского совхоза. В индивидуальных и совхозных домах уютно и просторно. По инициативе молодежи на центральной усадьбе разбит парк, где посажено 6 тысяч деревьев. Выстроены баня, столовая, магазин и другие постройки. Взгляд радуют порядок, размах строительства.

36 тысяч гектаров составляют земельные угодья совхоза. На полях созрел богатый урожай зерновых культур. В этом году совхоз получил новое пополнение — 30 комбайнов «Сталинец-6», которые уже вышли на уборку хлебов.

Новоселы успешно трудятся и культурно отдыхают. В свободное от работы время они удят рыбу в Иртыше, играют в шахматы, волейбол, посещают свою библиотеку, которая насчитывает 2.000 книг.

НА СНИМКЕ: в полевом стане бригады № 5 во время отдыха. Фото Л. Великанова. (Фотохроника ТАСС).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

А У НАС ВСЕ ПО-СТАРОМУ

После постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении работы предприятий общественного питания многие столовые города стали лучше обслуживать посетителей: ввели самообслуживание, увеличили ассортимент блюд, готовят пищу вкуснее. Только у нас, в столовой ОРС'а железнодорожников на станции Батраки все осталось по-старому.

В обеденном зале тесно и грязно. Вместо самообслуживания — сплошная толкучка у раздаточного окна. Обеды приготавливаются невкусные и мало питательные. Сметана здесь почему-то всегда жидкая, молоко прокислое. В буфете часто отсутствует самое необходимое: булочки, конфеты, сыр и т. д.

В то время, когда в столовой бывает особенно много посетителей, почему-то идет передача кассы.

Хлеб лежит на столах в тарелках ничем не покрытый, по нему ползают мухи. Не всегда есть вода в умывальнике, и рабочим, входящим в столовую прямо из цеха или с паровоза, негде помыть руки.

Нет, не научились еще культурно работать в нашей столовой!

А. Малюков.

ПРЕДПИСАНИЕ НЕ ВЫПОЛНЕНО

Три раза мы обращались в горкоммуналдел с просьбой, чтобы в конце улиц Красноармейской и Фрунзе (перулок Перовской) были зарыты траншеи, оставленные после сооружения водосточной. Заведующий отделом тов. Плещер дал начальнику дормоступравления тов. Матвееву предписание до 5 августа зарыть траншеи.

Но предписание осталось невыполненным, и жители этих улиц вынуждены прыгать через ямы.

Л. Сысоев.

Короткие сигналы

6 августа учащиеся строительной школы № 10 Железнову и Телегину подали в столовой суп, в котором оказались черви. Посторонние предметы в кушаньях в этой столовой обнаруживаются уже не первый раз. Нужно наказывать тех, кто готовит такие обеды.

А. Лылов.

Многие жители Сызрани пользуются услугами прачечной банно-прачечного комбината. Но она, к сожалению, единственная в городе и работает неважно. Белье, как правило, возвращают непростиранным и плохо выглаженным, часто на вещах после стирки появляются ржавые пятна.

О. Тур.

Брак ОТДЕЛ

Коммунально-бытовой отдел Кашпирского рудника проводит капитальный ремонт жилых домов. Бригада плотников во главе с тов. Марьевым под руководством прораба тов. Романкина и начальника коммунально-бытового отдела тов. Горлова нередко в своей работе допускает брак. Во многих квартирах домов № 7 и № 9 по улице Медногорской после ремонта двери не закрываются, настил полов сделан плохо, доски одна к другой не подогнаны.

П. Малеткин, работник коммунально-бытового отдела рудника.

Коммунальщики в работе Хлопотливы, горячи. Только проку мало что-то, Глянень—караул кричи. Дверь пришли навесить в дом... Тяп—да ляп! Мол, мы привычны. Но зато ее обычно Не закроешь влятером. Пол настлали, как играя...

А посмотришь—бросит в дрожь. То не пол, а зыбь морская, Без привычки не пройдешь. И в итоге данных дел, Говорят жильцы с досадой, Не отдел назвать бы надо. А вернее бражотдел.

А. Луговой.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазинах Книготорга имеются в продаже книги:

Б. П. Кашенко. Кинофильм на уроках географии в школе. Издательство Академии педагогических наук РСФСР. Москва. 1955 год. Цена 70 коп.

«Наглядность в преподавании географии». Сборник в помощь учителю под редакцией И. И. Самойлова. Издательство Академии педагогических наук РСФСР. Москва. 1955 год. Цена 3 руб 55 коп.



